◎113 普一和 第7篇週記撰寫說明:

- 一、週記題目:一起來思辨吧?
- 二、週記內容:

捐錢是好事嗎?不捐或捐太少,該受譴責嗎?

對於受災戶以及需要社會資源的貧困兒童, 通常會以募款集結眾人捐出的資金。

看到募款活動時,深澤捐出自己的部分零用 錢。相信許多人也都是像深澤一樣捐出小額善 款。但是橋本認為:「由於自己非常想要幫助有困 難的人,所以只要能捐錢就要盡量捐,即使要把 錢全部捐出來也在所不惜。」因此,橋本就自然 而然把身上所有的零用錢到進捐款箱。

看到橋本這樣做時,深澤認為:「雖然自己也 很想幫助有困難的人,但是把零用錢全部捐出的 話,自己就沒辦法買想要的物品。不想因為幫助 他人,而讓自己過縮衣節食的日子。」

1.請問:你贊成誰的理念?

2. 為什麼?

三、其他人的想法

小芬

我覺得橋本太誇張了。就算他真的想要伸出援手,也沒必要把所有零用錢捐出去

中編 這是橋本的自由。只要他本人覺得沒關係,應該就沒有問題

大舞 | 但橋本捐出去的錢,是家人給他的零用錢,就這樣全部捐出去真的無所謂嗎?

中編 所以,捐出所有零用錢,還是要先跟家人討論吧?

小芬 │ 雖然我覺得怎麼花自己的零用錢是個人自由,但捐錢沒有上限這點,我也認為不太妥當

大葉 話說回來,募款活動真的算好事嗎?照理說,有困難的人可以尋求政府、地方公益團體的協助,而且我們繳出的稅金也是為了因應緊急狀況而繳納。

- 3.你覺得捐款應當如何適宜?
- 4.你覺得零用錢真的可以自由使用嗎?為什麼?
- 5.對於有困難的人,可以只靠稅金幫助嗎?

